
P°íklad 1. Chceme spo£ítat integrál∫ 4
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Po substituci t =
√
2x+ 1, dx = t dt dostaneme integrál∫ 3

1

t3

t2 + t+ 6
dt.
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První a t°etí integrál m·ºeme hned spo£ítat
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Na zbývající integrál pouºijeme dopln¥ní na £tverec
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Celkový výsledek:
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P°íklad 2. Chceme spo£ítat délku k°ivky t 7→ (t, 2t cos t, 2t sin t), t ∈ [−2, 2].
Podle vzore£ku pot°ebujeme spo£ítat integrál∫ 2
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Asi nejp°irozen¥j²í substituce t =
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Standardní per partes, resp. vzore£ek a lieální substituce dávají výsledek
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Alternativní substituce t =
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−b

1

cos3 x
dx =

[
tanx

1

cosx

]b
−b
−
∫ b

−b
tanx

sinx

cos2 x
dx =

[
tanx

1

cosx

]b
−b
−
∫ b

−b

1− cos2 x

cos3 x
dx.

To po substituci u = sinx uº dává výsledek pom¥rn¥ rychleji∫ b

−b

1

cos3 x
dx =

[
1

2

sinx

cos2 x

]b
−b

+
1

2

∫ b

−b

1

cosx
dx =

[
1

2

sinx

cos2 x
+

1

4
log

∣∣∣∣1 + sinx

1− sinx

∣∣∣∣]b
−b

Integrál lze rovn¥º spo£ítat pomocí Eulerových substitucí
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numericky pak p°Ibliºn¥ 12, 5277.

2


